

La Crónica Meridional

Diario liberal, independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Jueves 5 de Marzo de 1.931

Número 23.276

Siempre esperando

Ahora la atención está puesta en la renovación de Gobernador. Es este un extremo muy interesante para los políticos almerienses, porque de ser su nombramiento debido a éste o al otro jefe político, dependerá que la fracción almeriense tome o no tome mayor preponderancia. Por eso están puestas todas las miras en la llegada a nuestros lares del nuevo Gobernador civil, que en breve ha de llegar a nuestra capital para ocupar la sede vacante que deja el señor Carbonell, que hoy, acompañado de su señora, se ausenta de nosotros.

En cambio, nosotros, que no pertenecemos a ninguna fracción política, que nuestro credo se reduce solo y exclusivamente a que el nuevo Gobernador que se nos envía, ya haya sido asignado por Alhucemas, Bugallal o el conde de Romanones, sea lo que se llama un Gobernador de cuerpo entero, que en vez de dedicarse a escarceos políticos, se ocupe principalmente de ser intérprete cerca de los Poderes públicos, de las grandes necesidades de nuestra comarca, esperamos también, aunque con distintos anhelos la llegada de la primera autoridad civil para conocer sus orientaciones.

Desgraciadamente, aquí no nos ocupamos nada más que de política, pero de esa política menuda, de olfatear en donde pueden repartirse los altos cargos y los puestos más humildes. En cuanto se sabe hacia dónde cae el peso, allá se va una avalancha numerosa de gentes deseosas de obtener algo remunerador. No, no importa que sea rojo o blanco el que lleve la voz cantante de la provincia; la cuestión es que de él se pueda conseguir algo de pitanza, que es el espejuelo que mueve a todos.

Claro que, ya no sucede lo que en los tiempos antiguos, que una crisis traía siempre aparejada una renovación total en los Ayuntamientos y en las Diputaciones. Hoy casi todos esos codiciados puestos son inamovibles; pero a pesar de ello, aún quedan huecos para los aspirantes a empleados, y si no encuentran disponibles se inventan y se crean. No hay que apurarse por tan pequeña cosa, y eso indefectiblemente no obstará para que se agrupen alrededor del que tenga la sartén cogida por el

mango una respetable cantidad de adeptos. Las mayorías, desde que el mundo es mundo, las constituyen el poder. Este es el que congrega el mayor número de hombres. Las oposiciones siempre fueron menores, porque no pudieron atraer nada más que a los descontentos. Si la orientación política se entrega a Bugallal, por ejemplo, los jimenistas serán la mayoría; si por el contrario a Alhucemas, todos darán saltos mortales por ir hacia él, y lo mismo sucedería si esa orientación se viese bien claro que era del conde de Romanones.

¿Que quizás nos equivoquemos y entre la nueva política de los viejos políticos por otros moldes, por otro encauzamiento? No nos equivocaremos en hacer estos vaticinios, como dicen frases añejas; la enfermedad no radica en las sábanas, sino en el cuerpo; estos, en los procedimientos, en los hombres. Ni todas las aguas juntas del Jordán serían suficientes para lavar esos derroteros creados de antiguo en los hombres para saciar sus apetitos. Se habla mucho de sinceridad electoral, de libertad completa; la moderna frase de abstención sale de muchos labios. Pero como siempre, una cosa es predicar y otra dar trigo.

Pronto, muy pronto, nos vamos a convencer de si llevamos o no razón en cuanto decimos. El primer paso es la llegada del Gobernador; el segundo, las próximas elecciones municipales. Una y otra cosa nos dará la pauta que nos permita enjuiciar sobre las cacareadas renovaciones políticas. Y conste que lo que deseáramos es precisamente equivocarnos. Eso de tener que rectificar, es para nosotros nuestro mayor contento cuando se trata, como en lo que llevamos mencionado, no caer en un pesimismo que indicaría que nuestros males no tienen remedio. A ver lo vamos.

AL PASAR

UNA DANZARINA, REINA

Si, señores; nada menos que una danzarina ha sido elevada al trono.

Se trata de la famosa negra Jezebel Baker, que ha sido proclamada «Reina de las Colonias».

Se anuncia su «coronación» para el día 10 del actual y el solemne acto, que revestirá, sin duda, gran pompa y sensacionalidad, se celebrará en la Sala Pleyel, de París.

El mismo día tendrá lugar la proclamación de la Reina de París, bajo la presidencia de M. Petasche, subsecretario de Bellas Artes.

La fiebre monárquica, en este

aspecto, no ha disminuido, por lo visto.

Y la proclamación de reinas—por distritos, ciudades, naciones o continentes—sigue a la orden del día.

X. X

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
5, pra Minero I.

LA CAJA DE MÚSICA

Frio. Caminaba por el barrio el cuello del abrigo alzado, en busca de la tertulia de mi viejecito amigo el anticuario.

Allá, en la trastienda empolvada, junto a un brasero de brasas de oro, fumando tabaco amarillo, pasamos las horas hasta la madrugada. Y es una vitela de abanico, un trozo de damasco, una ajorca de oro macizo que tal vez oprimió el tobillo de una esclava morrena en los mercados de Trípoli o Alejandria, una careta japonesa o una antiquísima carta geográfica de Fernando de Magallanes o de Ruy Falero, lo que nos lanza en plena fantasía; por países de quimera, de aventura y maravilla.

Cruzaba yo las calles del barrio—mi barrie con sus callejuelas estrechas, calladas, inertes y sus blancas lunas de arcos voltáicos—y mi paseo era lento, sin precipitaciones, bajo un cielo azul, transparente con extraño temblor de lejanos luceros de plata.

Hoy, lo mismo que ayer, al cruzar la callejuela alzo la cabeza y miro el balcón, el balcón sin luz, tiradas las verdes persianas, en sus hierros una palma amarillenta de bíblicas y tiernas sugerencias.

¡El balcón cerrado!

¡Oh, el drama sencillo y profundamente sentimental de este balcón cerrado!

Murió un niño en la casa. De esto hace dos días. Murió el niño que todos los días cruzaba por el centro de la calle, ¡tan contento, tan feliz! en la ruta camino de la escuela, la escuela de estancias amplias, la escuela llena de sol que tiene bonitos mapas de colores y un profesor melancólico, siempre vestido de negro, que hace versos de amor.

Atrás quedó el balcón cerrado y continué mi camino hacia la tienda del anticuario.

A la tertulia viene un anciano capitán que cuenta extrañas historias de barcos perdidos en medio la tempestad y que todavía na vegan con alucinante tripulación de muertos. Fué allá en los estre-

chos del Sudán donde se dice haber encontrado el Buque fantasma. En la trastienda rodeado de damascos, ánforas, sables curvos, armaduras, semeja el capitán un viejo pirata que tras una larga vida aventurera fué vencido por el reuana.

Estrecho la mano del viejecito anticuario. Desde su sillón de peluche rojo, en las manos una larga pipa de Holanda, el dueño de todas estas cosas ya olvidadas me mira fijamente mientras yo le cuento la historia sencilla y vulgar del balcón cerrado...

Examinamos una esmeralda; bajo la lámpara, la lupa hace enorme la piedra. Una pausa.

Hemos quedado los tres en silencio. Yo pasee por la habitación examinando los objetos; acaricio los camafes labrados por los artifices del siglo XVI, los abanicos enormes, pomposos como las celas de los pavos reales. Sobre una consola isabelina hay una caja de música. Alzo su tapa y oprimo un resorte y el cilindro de cobre erizado de púas, lentamente, principia a dar vueltas.

Lo mismo que un perfume, un viejo perfume olvidado en el fondo de una caja de música se diluye por la estancia. Es una música apagada, melancólica, monótona, con ritmo lento y dulzón de habanera.

Con ojos entornados el capitán evoca algo muy lejano, ya perdido para él:

—¡La Habana!—dice lentamente—¡La Habana de fuego!

Y es la música aprisionada en el cilindro de cobre que nos trae las lejanas evocaciones de la vida criolla. Cuando en los saracos se servía caña con nieve y sabrosos comentarios de la lejana España. Pálidas criollas de mirada profunda y triste. Hamacas de colores. Batas de cola. Supersticiones negras.

—Allá en la Habana—nos dijo el capitán—perdí toda la ilusión de mi vida; Guadalupe se llamaba la criolla.

Rodaba el cilindro de cobre y a su compás oí hablar de los carga-

mentos de ébano cambiados por pólvora y aguardiente. Oí hablar del trópico, de las Antillas, de Méjico con sus minas de plata, de la Habana española, de corsarios ingleses y americanos...

Cesó de rodar el cilindro de co

bre. Fumábamos en silencio. Yo pensaba en el niño aquel que ya no se asomará al balcón cerrado y al que seguramente tanto hubiesen divertido estas historias de barcos

MANUEL ALCARAZ CORTES.

(De la «Agencia Internacional Arco»)

UN ENVÍO

Nuestros intereses

El Ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas don José Fornieles Uibarri, por encontrarse enfermo el jefe señor Ochotorena, celebró una conferencia con la Dirección de Obras Públicas del Ministerio de Fomento, anunciándole en ella que se iban a librar con destino a esta provincia, quinientas diez mil pesetas, doscientas cuarenta mil con destino a conservación de carreteras y doscientas setenta mil para las obras de la carretera de la Cuesta de los Castaños, sección de Nijar, que ha de enlazar con Carboneras.

Lo que no se sabe aún, es si estas consignaciones pertenecerán o no al presupuesto ordinario, o si por el contrario al crédito de los ocho millones y pico destinados a auxilios de las provincias andaluzas.

Más lo principal es que se comience a reconocer por el ministro de Fomento la situación calamitosa de nuestra provincia y atienda como atiende a las demás perjudicadas, enviando no solo cantidades del presupuesto ordinario y del indicado crédito extraordinario, para conjurar la crisis que se viene padeciendo en nuestra comarca y aún más que atiendan las peticiones que se le están haciendo, de realizar obras hidráulicas que vengán a atacar el mal de origen que tiene condenada Almería a estas endémicas sequías, que van a acabar con

la poca riqueza agrícola con que cuenta. Esto, en nuestro sentir es lo principal que es necesario conseguir a todo trance.

Y como siempre venimos diciendo en nuestras columnas, si queremos conjurar esa grave crisis, somos nosotros los que debemos demandar con una gran insistencia, hasta llegar a su cumplimiento. Las quinientas diez mil pesetas no lograrán más que dar ocupación a parte de los muchos obreros que no encuentran trabajo por un poco tiempo, mientras que las obras hidráulicas harían que esa pobreza que venimos arrastrando hace muchos años se convirtiera en prosperidad y bienestar.

Mientras no encaucemos nuestras peticiones en ese sentido, no lograremos que cesen nuestras calamidades, y para ello es preciso luchar y más luchar hasta que se nos atienda, porque en ello estriba nuestra regeneración material. Nosotros nos alegramos mucho que se envíen cantidades importantes a nuestra Jefatura de Obras Públicas, para que se dé trabajo a nuestros obreros, pero tendremos mayor gozo cuando se pamos que se comienzan las obras de derivación de las aguas de los ríos Castril y Guardal, y que las contenidas en la selana del Fondón, vienen a remediar la escasez, a que están sujetas las laderas del río de Almería. Esto debe ser nuestro mayor empeño.

O también, que el Municipio estableciera dos o tres grandes premios mensuales, o semanales, para los moradores de las vías que presentaran mejor aspecto de limpieza. Fiamos en que el Jurado calificador no se dejaría influir por presiones de ninguna clase. Esta lotería de las calles limpias sería sin duda un eficaz estimulante.

¿No existen ya el «Día del Libro», el «Día de la Raza» y el «Día de la Madre» y tantos otros días? Establezcamos el «Día de la Calle».

Todo menos consentir que en el seno del Municipio existan vías «yacentes» y calles privilegiadas.

W.

ES BENEFICIOSO

Almería pide árboles

Tantas cuantas veces surgen en nuestro horizonte espesas nubes, otras tantas Eolo envía sus furiosos corceles que arrastran y barren con velocidad los cúmulos y cirros, dejando seca la tierra almeriense y cubierta de polvo la atmósfera.

Sierra de Gáder preséntase limpia de arboleda y Almería convertida en páramo solo ostenta dos o tres filas de palmeras, pequeños oasis que no impiden ni detienen la fuerza de los ciclones que le azotan.

Esos vientos llevan gérmenes infecciosos que pudieran morir con la lluvia y la electricidad, detritus orgánicos engendrados de epidemias, polvos rojos de mineral férreo y la hermosa tierra almeriense conviértese en azote de las comarcas próximas por carecer de arbolado vivificante.

En Asturias, en las provincias vascas, no obstante estar su contorno lleno de bosques, se crean parques y jardines extensos; la paramera castellana establece el Campo Grande en Valladolid, el Parque del Oeste y la Moncloa en Madrid y anualmente se plantan de treinta a cuarenta mil árboles para dar fertilidad y hermosura a sus contornos, y es triste que ante un clima delicioso, donde la vegetación subsiste sin riesgo, el árbol se ha condenado al ostracismo o destruido despiadadamente por chicuelos y personas que se llaman cultas.

El árbol, que mitiga los rigores inclementes del estío, que presta enorme cantidad de vital oxígeno a la atmósfera, que detiene las nubes, arrancando de ellas sus fertilizantes gotas, que amortigua la acción imperiosa de los vientos, es odiado u olvidado y el erial subsiste, el páramo se extiende y la atmósfera enrarecida e hidrogenada, repleta de carbono, hace la combustión del organismo mefítica y enfermiza.

No hablemos de la línea férrea que debiera estar cubierta de árboles en toda su extensión, como sucede en Valencia, Murcia y otros mil lugares, ni de las carreteras donde el arbolado prestaría sombra y reposo al viandante; me refiero a la necesidad de crear bosques, espesura de vegetación donde chicos y pájaros en natural comercio encontrasen solaz y esparcimiento.

Hay calles amplias, como las del Reducto y San Ildefonso, en las cuales dos filas de árboles guarecería a los machachos durante el verano e iniciarían prolongándose la repoblación de la montaña; otras como la de Granada, cuando se convierta en gran vía,

MOMENTOS DE HUMOR

Calles privilegiadas

Invitamos al lector, si es aficionado a las matemáticas, a realizar una pequeña operación aritmética: dividir el número de plazas y calles que tiene Almería por el número de operarios de la limpieza que invierte diariamente nuestro Ayuntamiento en tal menester.

El resultado es... que ni en automóvil pueden recorrerse en un día las calles que corresponden a cada empleado.

Póngase que, a veces, hay bajas por enfermedad, o por otros motivos; que los empleados suelen trabajar formando grupos, incluso cuando están prohibidos los grupos, y se comprenderá por qué, en materia de limpieza, hay calles privilegiadas.

A las tres de la tarde, en la calle A; a las 3 y 25, en la calle B; a las tres y tres cuartos, en la calle C, y así sucesivamente, hasta que llega la hora del descanso,

El cantar tradicional habría que modificarlo del modo siguiente:

«Almería, quién te viera
y tus calles paseara;
pero no todas tus calles,
sino las privilegiadas».

Aun cuando nuestro espíritu nos incita a la inquietud, nuestros medios económicos no nos permiten un viajar constante. Sin embargo, algunas otras capitales tenemos vistas, y nos cabe la satisfacción de poder afirmar que Almería nos ha parecido siempre la más limpia entre todas. Pero aspiramos a una mayor perfección:

Todas las calles, como todos los hijos de una misma unión, merecen por igual cuidados y desvelos.

A la vista de este privilegio casi forzoso, y del presupuesto municipal, ante el que no nos atrevemos a proponer más gastos, en la proporción que fuera preciso, porque ya sabemos que se traducen en recargo de impuestos para los contribuyentes, nos preguntamos si sería eficiente establecer un turno de calles para su aseo.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas

Domicilio Social: ALCALA, 14.-SEVILLA, 3 y 5, MADRID

Sucursal de Almería

Paseo del Principe, 18

DIRECCION (Telegráfica) Banesto (Telefónica) POSTAL: APARTADO, 30

Cuentas corrientes a la vista: Intereses, 2 y 1/2 %

CUENTAS DE AHORROS: Intereses 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

Intereses que se abonar:

A un mes	3	por 100
A tres meses	3 y 1/2	por 100
A seis meses	4	por 100
A un año	4 y 1/2	por 100

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

que prestarían bellísima entrada a la capital, y multitud de plazas que repletas de arbustos convertirían nuestra tierra en una deliciosa ciudad jardín.

Y no hablemos del gasto de agua que el riego de dichas plantas representa; en Grenoble, los vecinos vierten las aguas sobrantes en los árboles de sus calles y es el árbol de cada casa un amigo del poblador que le custodia y conserva.

Cuando la cultura del pueblo comprenda las ventajas de la arboleda, cada habitante plantará su árbol y se cobijará bajo su sombra, pero mientras este grado de civilización se alcanza, procuran los Concejales multiplicar los bosques y jardines, sobre todo en los barrios, prestando vitalidad al ave, humedad a la atmósfera, amortiguar los vientos y sobre todo salud a los pobres, ya que las fatigas y privaciones agostan sus energías.

JOAQUIN SANTISTEBAN

De sociedad

Enlace

A las cinco de la tarde de ayer, en el domicilio de los señores de Valverde Rodríguez, se celebró el enlace matrimonial de su encantadora hija Paquita Valverde Díaz, con el joven don Juan García Valdecasas, abogado fiscal de esta Audiencia.

Bendijo la unión el párroco del Sagrario de esta Catedral don Eduardo Valverde Rodríguez.

La enamorada pareja fué apadrinada por sus tíos don Francisco Eraso Santa Pau y señora doña Josefa Díaz Gálvez.

De' acto dió fé, el abogado fiscal de esta Audiencia, don Alfredo Muñoz del Castillo, en funciones de Juez municipal del distrito de San Sebastián.

Firmaron el acta, los testigos, por parte de la novia, señores don José Martínez Peralta, don José Gómez Rosende, médico; don Rufino Brea, Presidente de la Diputación y don Rafael Valverde Rodríguez, Secretario de la Junta de Obras del Puerto; y por el novio, don Rafael Laraña, fiscal de esta Audiencia; don Dionisio Martínez Martínez, teniente fiscal; don Joaquín Ruiz de Luna, abogado fiscal, y don Eduardo Romero Valverde, comerciante.

El acto se celebró en la mayor intimidad, dado el delicado estado de salud de su señor padre don José Valverde, nuestro estimado amigo.

Enviamos nuestra felicitación a los nuevos esposos, deseandoles infinitas venturas.

Noticias mineras

Un registro

Ayer se solicitó en este Gobierno civil por don Antonio Abellan Gomez, la propiedad de 750 pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Malos pasos, por si las moscas», paraje denominado Loma del Viento y otros, del tér-

mino municipal de Nacimiento.

Operaciones facultativas

Desde el 9 al 16 del actual, se practicarán operaciones facultativas por esta Jefatura de Minas, en los registros «Rufino» y «Javier», del término de Garrucha y otras.

UN SUICIDIO

Anoche, poco después de las nueve, puso fin a la vida en su domicilio calle de San Cristóbal número 31, el joven Antonio Jiménez Gómez, de 16 años de edad, natural de Tijola, de esta provincia.

A las demandas de auxilio de la familia se personaron varias personas, conduciéndole seguidamente a la casa de Socorro, donde al llegar dejó de existir.

Le apreciaron una herida producida por arma de fuego en la región temporal derecha.

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia se presentó en la casa de socorro, comenzando las diligencias y ordenando el traslado del cadáver al Cementerio, donde hoy le será practicada la autopsia.

El desdichado joven prestaba servicio en la sucursal del establecimiento de zapatería del señor Plaza.

Se desconocen los móviles que le impulsaran para adoptar tan fatal resolución.

UNA CONFERENCIA

SOBRE EL PUERTO PESQUERO

Conferencia estaba anunciado, anoche a las diez, dió en la «Asociación Patronal del Ramo de Construcción» la conferencia sobre el tema «Importancia del Puerto Pesquero», nuestro compañero en la Prensa, don Manuel López Suárez.

Describió la importancia de la Industria Pesquera y su desenvolvimiento a raíz de la aparición del motor marino, que la colocaba en el segundo lugar en la Economía nacional.

Con cifras estadísticas hizo resaltar cuanto suponía su desenvolvimiento y la labor realizada por las organizaciones pesqueras del litoral, para conseguir la protección tutelar del Estado.

En el aspecto local, habló de las grandes ventajas que supondría la pronta construcción del Puerto Pesquero, no solo por las obras que se realizan, sino por el desenvolvimiento industrial que suponía para Almería su porvenir.

Al terminar su brillante disertación, fué calurosamente felicitado.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Función para hoy jueves a las 9'45:

La comedia en tres actos, origi-

nal de Nicolás Jordán Urries, titulada «Las niñas de cuot».

En Hesperia

Películas que se proyectarán hoy:

Por la tarde a las 5 30, función especial con escogidas películas.

Por la noche a las 9 30, en una parte, «Enciclopedia Pathé número 15», en dos «Que se escapa el tren» y en seis, «El as de la bolsa».

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Ayala Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Ayala Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Monte Toro», para Melilla, con idem idem.

Pailebot «San José», para Málaga, con sal.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 28:

Registro minero solicitado por don Celedonio Peláez Rodríguez, de una demarcación de plomo a «San Antonio», término de Cuevas del Almanzora.

—Edicto del Juzgado militar de la plaza de Tetuán (Marruecos).

—Edictos de los Ayuntamientos de Bayarcal, Los Gallardos, Alicún y Arboleas.

—Anuncio de la Comisión gestora militar de la plaza para la adquisición de viveres y artículos con destino a la entermería.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

De necesidad

Han comenzado a realizarse los trabajos necesarios, para cumplir el acuerdo adoptado en la última sesión de la Comisión permanente municipal, de instalar un botiquín en la calle de Galileo (distrito del Puerto).

Se trata de que quede hecha dicha instalación para últimos del actual mes.

Por jugar a los prohibidos

Un guardia municipal detuvo ayer mañana a Manuel González Fernández y a Juan Expósito Ca-

rrillo, que en el cerro de San Cristóbal se hallaban jugando a los prohibidos, ganando el primero al segundo dos pesetas.

Exportación libre

La prensa de Madrid confirma la noticia que ayer publicamos en nuestra Sección telegráfica, de que por el ministerio de Economía se ha autorizado la libre exportación de patata «temprana» sin fijación de cupo alguno ni gravamen de ninguna especie.

Faltaba esta... «libertad» para que el pobre pueda comer la patata más barata de precio.

Ahora es...

Para radiotelegrafistas

El día 31 del actual, termina el plazo de admisión de instancias para proveer 30 plazas de radiotelegrafistas de segunda clase; 20 para extraños del Cuerpo de Telegrafos y 10 para oficiales o aspirantes del mismo.

Los exámenes constarán de tres ejercicios que se publican en la convocatoria.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Sustra una botella

El dependiente del restaurant «La Campana», Luis Padilla Plaza, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que un individuo llamado Emiliano Carretero, había sustraído una botella de coñac, en dicho establecimiento.

De ornato

Han solicitado: don Francisco Pardo Morales hacer obras de reforma en la casa número 11 de la calle de Dominguez, don Miguel Luque en la número 24 de la del Cómico (Molinos de Viento), y don José Contreras González en la 26 de la de Navarro Rodrigo.

Estaciones telegráficas

Ha sido clausurada provisionalmente la estación telegráfica de Serón y cerrada definitivamente la de Pulpi.

Se ha abierto nuevamente la de Laujar.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital doña Trinidad Martín Godoy, viuda de Soriano, a la edad de 78 años.

Enviamos a sus hijos y demás familia nuestro pésame.

El precio del plomo

De Real orden se ha dispuesto que rijan durante el mes actual los mismos precios que en el de febrero para la venta del plomo en barra y elaborado y para la compra del plomo viejo.

Olaya, muerde

La conocida Olaya Alcaráz Salvador, maltrató ayer mañana de palabra y obra, a María López García, a la que propinó varios mordiscos.

El hecho ocurrió en la calle del Pósito.

Para estar bien informado lea usted
«La Crónica Meridional»

Canto a mi tierra

Con aire soñrial, se levanta nuestra noble ciudad de Almería, que besa con sus serenas aguas el mar latino de la civilización, bajo la transparencia de su hermoso cielo azul.

Muchos son los encantos que atesora, y todos van aumentando el claro estirpe y el rancio abuelo de que vienen precedida sus caracteres de hospitalidad y nobleza, serían suficientes para realzar cada vez más lo bien concepuada que se encuentra entre las restantes provincias españolas.

El elevado rasgo de generosidad de sus hidalgos hijos es ya peculiar, y el grado intelecto y la boñoso de los mismos, pone muy alto el galardón de esta floreciente y luminosa ciudad.

Bajo las caricias de los rayos hirvientes de tu Sol, rayos de luz, de esperanza, lucen sus encantos un verdadero y bien surtido plantel de mujeres divinas, que exhiben con simpatía y gentileza sus rostros angelicales y sus esculturales cuerpos, y muestran su extraordinaria hermosura entre el perfume fragante de sus tersas y tentaderas carnes y del roce ha'gador de sus vestidos; encantadora mujer almeriense, yo corto el preciado ramo de mi ferviente admiración hacia vosotras, que seis legítimo orgullo de la tierra, y de hinojos sinceramente es lo ofrezco, en prueba palmaria de la veneración que os tengo.

Almería, tss inagotables yacimientos mineros son veneros de riqueza y felicidad.

Tu uva, el fruto predilecto, entre los delicados postres de los gustos exquisitos, pasea con toda magnificencia tu nombre por todos los confines del Universo.

El aspecto que presentas de una capital moderna, con tus bonitos coliseos, tus urbanizadas calles, tu hermosa arteria central, tus modernos establecimientos, compitiendo con los de las grandes urbes, hacen que hasta los visitantes más exigentes, encuentren en ti una capital tranquila y hospitalaria.

Tu clima benigno hace de ti una excelente estación invernal y lugar que se puede frecuentar en verano, sin ningún género de inconvenientes, pues existen buenos balnearios y por demás confortables.

Almería, mi bendita tierra, yo te amo y pongo a tus plantas el homenaje de mi rendida pleitesia y te pido conmiseración para mi pluma terpe y falta de expresien, que ha osado cantar tus grandezas.

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida?

«Un consejo leal».—Fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta: en todas las farmacias de España.

BIBLIOGRAFIA

LIBROS REIBIDOS

«El Teatro moderno»

Después de varias semanas sin publicarse esta popular e interesante revista teatral, ausencia motivada por la huelga de artes gráficas madrileñas, la Empresa Editora, Prensa Moderna, nos comunica que vencidas muy serias dificultades para ello, ya empezó en la pasada semana la edición de la citada publicación.

En ella y con el número 214 se da a conocer la comedia en tres actos estrenada en el teatro Cómico de Madrid en la noche del pasado día 9 de Enero con lisonjero éxito. Sus autores son los aplaudidos escritores don J. Ramos Martín y don R. María Moreno, y la obra lleva por título «Una mujer simpática».

«La Farsa»

Esta otra colección de obras de teatro, publica en su último número la obra de Romances de Aldea en tres actos, original del escritor José Castelló, titulada «Montes de Abrojos».

Por 0'50, se puede obtener esta obra que como todas las que lleva publicadas «La Farsa», es en extremo interesante y amena.

COMENTARIOS

La cinematografía americana y las películas de época

En cinematografía, como en casi todo, los yanquis han logrado un alto plano de perfección. El film norteamericano se caracteriza por reunir las más destacadas virtudes que se pueden pedir al cinema en el orden de su realización material. Grandiosidad de decorados, fotografía clarísima y correcta, esmero en el trabajo de laboratorio, pericia en la dirección, habilidad en los artistas. Todo le junta.

Todo, y esto no obstante, algo le falta; profundidad, espíritu, psicología. El defecto se marca más acentuadamente en las películas de época. Los trajes, el ambiente de los distintos tiempos, lo

asimilan los yanquis a la pantalla con riqueza y con precisión. Pero son incapaces de asimilar el alma y los sentimientos, que animaban a los protagonistas de los hechos de otros.

Y no los asimilan, por que no los comprenden. Los yanquis tienen una concepción pobrísima de la vida. Cuatro líneas bastan para trazar su mapa espiritual e intelectual. Sus gustos, sus costumbres, sus acciones son de una superficialidad absoluta, y es lo más particular que el estadounidense juzga a todos los hombres por sí mismo y a todos los tiempos por el suyo, con esa estúpida inconsciencia con que los niños miran el mundo como una gran rueda girando en torno a la puerilidad de sus juegos y a la fatilidad de su enfado.

Así, los cineastas yanquinlandices, cuando «rueda» una cinta de época, cuidan y ambientan acertadamente lo que de anterior, aparente y episódico presentaban el tiempo que se retrata; pero incurren en el error esencialísimo de no considerar como rasgo más poderosamente distintivo de cada hora histórica, la peculiar psicología que le daba un espíritu propio y diferente a todos los demás. Influidos en el carácter de los hombres de la época, hasta el punto de convertirlos en seres vivientes, sensibles y pensantes, perfectamente diversos de los seres análogos nacidos y desarrollados en momentos históricos anteriores o posteriores.

En las cintas de época de factura norteamericana, los personajes son hombres de nuestro tiempo—mejor diágramas, de un tiempo concretamente americano—que se mueven en fondos de antaño como un fabricante de conservas o un tender de libros de 1930 se movería en un ambiente romano, hindú o medioeval. Los gestos, los ademanes, las voces, todo de sentena asombrosamente en esas producciones. Parece increíble que Europa haya podido aceptar como imágenes de su pasado esos revoltijos cinematográficos de tradición y americanismo que nos sirven en calidad de reproducciones históricas, tan fuera de la realidad como pudiera estarlo el retrato de un tribuno latiniavo ataviado con pantalón largo y sobre de copa.—JUAN G. DE LUACES



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Marzo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Marzo el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Marzo el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio oral de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de rapto.

En la Sala segunda se vió otra causa seguida en el juzgado de Canjáyar, por el delito de daños. Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Condenado

Por el tribunal de la Sala segunda se ha fallado la causa número 81, de 1930, del juzgado de Purchena condenando al procesado Pedro Moreno Torrecillas, como autor de un delito de robo, a la pena de dos años de reclusión, costas procesales e indemnización de doce pesetas al perjudicado.

Señalamiento para hoy

Sección segunda Vista de causa número 64 de 1930, del juzgado de Vélez Rubio, contra Pedro Sánchez Galera, por el delito de tenencia de armas.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Fernando Escobar.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9
Terriza, número 15. ALMERIA

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochetas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

CALLOS

No sufra V. de C I-CONJUNTOS, JS DE GALLO Y VERRUGAS. supeU ectAV.es ltado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. por correo 2 ptas. Farmacia Fuerte 2.

H. La Malagueña

Calle Real, 53.—ALMERIA

EXCELENTE TRATO.—SERVICIO
ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.

Habitaciones con pensión

completa para estables.

CON T VOS

PARA LA CRISIS EN ANDALUCÍA

Los funcionarios de la Dirección de Acción Social en la Inspección de Seguros, han cedido un día de haber para contribuir al remedio de la crisis de trabajo porque atraviesa la región andaluza.

El ministro ha contribuido con un mes de sueldo y el sub secretario con medio mes.

Se ha publicado una nota excitando a los particulares a imitar esta conducta.

Agradecemos esos donativos y la excitación hecha a los particulares, si con ellos se beneficia a nuestra provincia que está pasando por una crisis grande.

Desde Carboneras

Señor Presidente de la Excm. Diputación Provincial

Con frecuencia venimos leyendo en la prensa, los lamentos justísimos de los pueblos de esta provincia, digna de mejor suerte, pero ninguno supera en situación aflictiva a Carboneras.

Aquí hace cinco años, que las cosechas son malas por falta de lluvias, y la pesca que es la principal riqueza de este país, también es bastante escasa, desde principios del pasado año.

Para agravar más esta penosa situación, hace unos meses, los

fuertes temporales destruyeron el camino de Carboneras a Garrucha, haciendo imposible el tránsito de autos y otros vehículos que se dedican al transporte de pescado y mercancías, paralizando por tanto la vida comercial de esta población, pues todas las compras y ventas se realizan en Garrucha.

Si el digno señor Presidente de la Diputación, atendiendo nuestras súplicas, ordena la nueva construcción del camino referido o últimamente la reparación del que existe, evitará que la miseria se cebé en estos honrados obreros que encuentran trabajo para algún tiempo y por ende la importante emigración que se avecina.

JUAN HERNANDEZ

INDUSTRIA Y COMERCIO

A los cosecheros de aceite

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, ha recibido la siguiente comunicación de su Delegación general en Kobe (Japón) y que nos ruega su publicación:

«El mercado japonés ofrece una interesante perspectiva para los aceites españoles, pues, aun cuando se hayan realizado algunas pequeñas transacciones, éstas no tienen importancia alguna en proporción al volumen de negocios que podrían realizar nuestros ex-

portadores de aceite de oliva en el Japón.

El mercado japonés de aceite, al que hoy nutre casi totalmente Italia, aprecia los aceites bien refinados, en lo cual los italianos han demostrado una gran aptitud.

Los experimentos realizados hasta ahora con pequeñas partidas de aceite netamente peninsular, han hallado una buena acogida y han sido estimadas por los nativos como aceite de excelente calidad, al cual, indudablemente darían su preferencia si nuestros exportadores organizaban una exportación metódica y daban a conocer sus productos en este país.

Es conveniente, pues, hacer que nuestra organización ponga en conocimiento de los cosecheros y exportadores españoles de aceite de oliva, lo que antecede, recomendándoles muy especialmente que el aceite ha de ser muy refinado y de acuerdo a uno de los artículos de la farmacopea japónica. Conviene recomendarles también la necesidad de que procuren adquirir la colaboración de representantes activos y concedores del artículo, pues la especial psicología japonesa expone a un fracaso el desarrollo de los negocios sin la eficaz intervención de un agente idóneo.

El Centro Internacional de Intercambio, proporcionará cuantos datos obren en su poder, a todas aquellas personas interesadas en este importante asunto.

Número de ocho páginas

En la provincia

Riña y un muerto

En la barriada de Guazamara (Cuevas del Almanzora), han sostenido una riña Juan Gómez Navarro, de 62 años de edad, y el guarda Andrés Soler Rodríguez, a causa de que este quería hacer una denuncia contra el Juan, porque dos cerdos de su propiedad habían causado daños en un bananal particular.

El guarda disparó una tercelora que llevaba, causando a su contrincante una herida en el vientre, que fué calificada de pronóstico grave.

Al ser detenido el autor del hecho por la Guardia civil, declaró que el Juan Gómez le ofendió y trató de maltratarle y al forcejear ambos, se le disparó el arma de fuego.

Ambos, según se dice, salieron desafiados a la calle, de una taberna en donde se encontraban. El herido falleció a las pocas horas de ocurrir el hecho.

El proyectil después de causar la herida grave a Juan Gómez, alcanzó a Antonio Cervantes, que pasaba por la calle, resultando lesionada levemente.

Un atropello

En el kilómetro 228 de la carretera de Mérida a Murcia, término de Huerca Overa, el auto correo de la Compañía Alsina y Graells, número 235, había atropellado a un borrico de la propiedad de Ramón Canchilla Jimenez, natural de Albox.

El animal que iba enganchado en un carro, está valorado en 250 pesetas.

El auto correo iba conducido por Antonio Iribarne Mayoral, natural de nuestra capital.

Le roban un bolso

Mientras evacuaba una necesidad corporal en la cuadra de la Venta de Mangancha, que está situada a la salida de la barriada de Los Lobos (Cuevas del Almanzora) dejó en el suelo Vicente Ubeda García, un bolso de tela que contenía 16 pesetas en plata y calderilla.

Cuando terminó se fué, dejando olvidado el bolso, volviendo al poco rato, pero ya había desaparecido aquel con el dinero.

Se cree que el autor de la sustracción sea un individuo sevillano que iba pidiendo limosna y que desapareció enseguida de la barriada.

Juzgado Municipal

DÍA 4

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Araceli Saldaña Amate, Joaquina Pardo Rós, Carmen Visiedo Hernández, Nieves Martínez Delgado y Eusebia López Santisteban.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

CHEVROLET

NUEVO CAMIÓN PARA DOS TONELADAS

Ruedas traseras dobles

Cuatro metros entre ejes

Doble cardan

Chasis y diferencial más potente

Sólo el Chevrolet va equipado con el famoso motor Chevrolet 6

El mayor éxito del año

En Exhibición Exposición ROMAY Bulevar, 46

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 4

Comisión de protesta. Visita de Gobernadores

El jefe del Gobierno almirante Aznar, ha recibido a una comisión del partido nacional agrario, la cual protestó del nombramiento de Gobernadores civiles, especialmente los designados para las provincias de Valencia y Valladolid, que no responden a la actuación actual del Gobierno.

Después el señor Aznar recibió la visita de un grupo de Gobernadores civiles, a los que les dirigió un saludo, recalcando el propósito del Gobierno de que no sean políticos y recomendándoles la más completa sinceridad en las próximas elecciones municipales.

Firma de Ejército y Marina

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Ejército: nombrando para el mando de la cuarta brigada de Caballería a don José Giraldo; idem inspector de la octava Zona Pecuaria al coronel don Federico Vigil; idem interventor de la segunda región a don José Casado, y varios destinos de Sanidad, Infantería e Ingenieros.

De Marina: nombrando para el mando de la Comandancia de Obras de las Bases Navales de El Ferrol, a don Enrique Cánovas, y de la de Cartagena a don José Ortega, y concesión de cruces

La Junta de Transportes

El ministro de Fomento señor Lacierva nos dijo esta mañana que el próximo viernes reunirá a la Junta Central de Transportes por carretera, con objeto de tratar de las reclamaciones presentadas relacionadas con el pleito ferroviario.

Ministros en Palacio

Hoy han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno almirante Aznar, y los ministros de Ejército

general Berenguer y de Marina almirante Rivera.

El señor Berenguer acudió a Palacio apoyándose en un bastón.

El nuevo ministro de Hungría

Al medio día ha estado en Palacio para presentar sus credenciales al Rey, el nuevo ministro de Hungría en España señor Hevesy.

El acto se celebró con el ceremonial de costumbre, asistiendo el ministro de Estado señor conde de Romanones.

Sesión del Ayuntamiento de Madrid

Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento de Madrid, presidida por el Alcalde señor Ruiz Jiménez.

Un «expontáneo» pidió que se hagan gestiones para que la Conferencia del desarme se reúna en Madrid.

El señor Saborit protestó de que el señor Ruiz Jiménez ha sido designado delegado del Ayuntamiento en la Unión de los Municipios.

El señor Ruiz Jiménez contestó que renunciaba el cargo, y al propio tiempo reprochó al señor Saborit por haber estado callado durante la Dictadura, advirtiéndole que no toleraría sus impertinencias.

El señor Saborit insistió, apesar de esto, en su protesta.

La actitud del señor Saborit dió lugar a que se promoviera un gran escándalo.

Sobre la censura

El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, nos ha dicho hoy que se había suprimido la censura para los telegramas que se dirijan al extranjero.

Le preguntó un periodista respecto a la supresión de la censura en toda la nación, y contestó: «Esto se hace por etapas; la medida general no se hará esperar.»

La causa por los sucesos revolucionarios

Insistese en que antes de la

Semana Santa se celebrará ante el Consejo Supremo de Ejército y Marina, la vista de la causa seguida por el delito de rebelión, contra el exministro señor Alcalá Zamora y demás políticos acusados que se encuentran detenidos en la Cárcel Modelo.

Ahora se está en las diligencias de pruebas, lo que durará diez o doce días.

Se nota gran interés por la vista de esta causa.

Intereses de Jaén

Una nutrida comisión de fuerzas vivas de la provincia de Jaén, ha llegado a Madrid para gestionar asuntos de interés regional.

Acompañada dicha comisión por el actual Alcalde de Madrid señor Ruiz Jiménez, visitó al ministro de Fomento señor Cierva.

También visitó al ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos y a otros ministros.

Expusieron los visitantes la gravísima crisis obrera que padece la provincia y la necesidad de acudir con auxilios de trabajo a la situación relatada.

Dice Gascón

El ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marina, dijo a los periodistas que había sido nombrado Rector de la Universidad de Zaragoza, el actual vicerector don Domingo Miral.

Ha sido propuesto para dicho cargo por el Claustro de profesores de la Universidad.

Agregó el ministro que en todas las Universidades reinaba tranquilidad.

En la Laguna las clases se reanudaron con bastante concurrencia.

Alhucemas contesta

El ministro de Gracia y Justicia, marqués de Alhucemas, ha contestado a la información de «El Sol», en la que el importante rotativo madrileño dijo que en el ministerio no existen antecedentes de la provisión de mitras vacantes.

Todas las propuestas las elevó a Roma el ministro anterior.

En cuanto al Código de la Dictadura, es injusto--dice el ministro en su nota--que se nos censure por no derogarlo.

Precisa--declara el marqués de Alhucemas--escuchar los informes de los Colegios de Abogados.

También tacha de injustos los cargos que se formularon contra la Comisión de Códigos, puesto que algunos artículos los modificó la Asamblea.

--Sigo el camino--dice a continuación el ministro de Gracia y Justicia--con serenidad. Soy hombre liberal, de derecho. Con arreglo a éste, responderé de mis actos.

Tributa también elogios al señor Izábal (don Marceliano) eminente figura del foro y con secuento republicano, fallecido el martes en Zaragoza.

El decreto de alquileres

Una comisión de la Cámara de Inquilinos visitó al ministro de Gracia y Justicia para protestar contra la reforma del decreto de alquileres.

La peseta mejora

La peseta siguió mejorando, pero también hoy se dió el caso de que el Centro de Cotización fijó precios superiores a la cotización de Londres.

Hoy se volvió a hablar del cambio a 40 como tipo de estabilización, pero la noticia resultó totalmente infundada.

Banquete a Romanones

Los corresponsales de los periódicos extranjeros obsequiaron esta tarde con un banquete al ministro de Estado señor conde de Romanones.

El señor Alvarez Bayo le expuso las dificultades que surgen para enviar los originales debido a la censura.

El señor conde de Romanones dijo que aunque se le censuraba por ser demasiado expansivo, no se arrepiente y continuará siéndolo, estimando que los periodistas colaboran infor-

mando al Gobierno del estado de opinión.

Anunció la supresión de la censura para los telegramas dirigidos al extranjero.

Exhortó a decir la verdad sobre España, pues estamos en unos momentos muy interesantes.

Vamos—dijo— a sanear la peseta. Queremos que se nos conozca cómo somos, pues España llegará a ser una Nación de primer orden.

Anunció que habló con el Presidente almirante Aznar sobre la censura de la prensa nacional y aseguró que pronto desaparecerá.

Al terminar su discurso el señor conde de Romanones fué aplaudidísimo.

La presidencia de los Consejos.—Ministros satisfechos

El Rey presidirá con alguna frecuencia los Consejos de ministros restableciéndose la antigua costumbre.

Los ministros se muestran satisfechos de la marcha de los asuntos nacionales.

La vida universitaria se reanudó, y la cuestión ferroviaria se halla en un compás de espera, merced a la sensatez del personal.

Esto permitirá elaborar el estatuto definitivo.

Declaraciones de Fernando de los Ríos

El catedrático don Fernando de los Ríos ha hecho hoy declaraciones.

Cree que las izquierdas deben meditar antes de acudir a las elecciones municipales, pero no obstante, su criterio personal lo subordina a la concordia que debe presidir los actos autómicos.

Aspiraciones de los funcionarios civiles

Una comisión de la Unión de funcionarios civiles entregó al ministro de Hacienda señor Ventosa, un índice de sus aspiraciones, siendo las principales el restablecimiento de la ley de bases para la jubilación voluntaria, y la unificación de las tarifas en las horas extraordinarias.

El señor Ventosa les formuló diversas preguntas, presentándose favorablemente dispuesto a estudiar las peticiones.

Hallazgo de bombas

En una cueva de la carretera de Aragón, la policía encon-

tró dos cajas contenidas trece bombas cargadas de dinamita y una lata que contenía otras cuatro,

Las cerilleras en huelga

Las cerilleras de la fábrica de Carabanchel Bajo se han declarado en huelga de brazos caídos.

Han adoptado tal actitud para protestar de la mala calidad de los materiales que se emplean.

De Provincias

Madrid, 4

Un hombre enterrado vivo

Los periódicos de esta noche recojen la noticia de que en un cortijo próximo a Bobadilla (Málaga), se enterró vivo a un pastor que sufrió un ataque epiléptico y se le creyó muerto.

Varios albañiles que trabajaban en un nicho contiguo oyeron continuados golpes.

Seguidamente procedieron a desenterrar al pastor viendo que era cadáver, pero observaron que los nudillos de las manos los tenía destrozados de los esfuerzos que hizo dando golpes.

Vagon violentado

Comunican de Málaga que el vagón que conducía los muebles y algunos documentos del exministro señor Estrada fué violentado.

El interior del vagón quedó sembrado de cartas.

Faltan algunos documentos, pero carecen de importancia.

Se asegura que los asaltantes buscaban una carta determinada.

Reapertura de centros

En Sevilla, la Confederación del Trabajo ha pedido el Gobernador la reapertura de los Centros escolares obreros.

Entierro de Isabal

Dicen de Zaragoza que hoy tuvo lugar el entierro de don Marceliano Isabal.

Cumpliendo la disposición del finado, solo acompañó al cadáver una comisión del Colegio de Abogados.

En el Cementerio se congregó inmenso gentío y numerosas comisiones.

Reaparición de un periódico

Participan de San Sebastián, que el Gobernador entre-

gó las llaves de la imprenta al director del periódico «La Prensa», que estaba suspendida su publicación desde el día 15 de Diciembre último.

Naufragio.—Niños desaparecidos

Telegrafían de Bilbao que en Basurto, un panadero que paseaba por la ría acompañado de dos hijos pequeños volcó la barquilla, desapareciendo los dos niños.

BOLSA

Madrid, 4

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	67'00
Id. 5 ^o amortizable...	86'25
Idem 4 ^o idem...	75'00
Banco de España...	582'00
Español de Crédito...	00'00
Hispano Americano...	230'00
Tabacalera...	230'00
Londres...	45'40
París...	36'55
Dólares...	9'345

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
conde Offalia, 20 pral.

EL NUEVO CHASIS LARGO DEL CAMION

FORD

...de cuatro metros entre ejes, es hoy el tipo que el mercado mundial venía interesando como combinación de la calidad mecánica FORD y la presentación lujosa de las corrientes actuales. Con su cambio de cuatro velocidades y su potente motor, se adapta igualmente a las exigencias de velocidad que de carga. Nuevo puente trasero más fuerte, ballevista y eje delanteros esforzados sobre el modelo anterior, frenos de mayor tamaño, mecanismos de mando perfeccionados en todo su conjunto, un chasis de extraordinarias ventajas para el montaje de carrocerías de gran volumen.

Existencias en chasis largos y cortos de ruedas gemelas y de una sola rueda

Examínelos en la Agencia Ford y pida las condiciones de venta a plazos a

José María Artero

Unico Agente Oficial FORD

PASEO DEL PRINCIPE, 21. - ALMÉRIA

Repuestos FORD legítimos

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combaten los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, URDIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Débiles Elíxir Callol

rápido científico agradable

da Vida y Juventud



Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
 De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.
PRECIOS EN TERCERA incluido impuestos.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEV. R UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigorífico y pasaje en Camaró de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, a vapor eléctrico y el trato es irmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para tener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios: Hijo de RICARDO JIMENEZ, S en C Buivar del Príncipe 75.—ALMERIA y Curtina del Muelle 21 y 23 Málaga.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Exceentes para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de gérmenes

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
 ALMERIA

Compañía Trasmediterránea
 BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 8 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero Salida para Málaga, Ceuta, Cadiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Anunciense en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
 PLAZA CANALEJAS, 4
 PASEO PRINCIPE, 11
 ALMERIA.